                                       Урок  Я і Україна     2 клас   Вчитель  Філатова Ольга Петрівна


Тема. Традиції українського народу. Українська мова. Духовні цінності  народу.

Мета. Закріпити знання учнів про українські традиції та духовні цінності   народу, показати учням красу та багатство української мови, викликати бажання вивчати рідну мову, розвивати мовлення учнів, увагу пам’ять, виховувати любов до рідної землі, повагу до звичаїв рідного народу, державних символів.

Обладнання: плакати державних символів, загадки, прислів’я, ілюстрації про Україну, вишитий рушник.

 Тип уроку: комбінований. 
                                                     Хід уроку

І. Організаційна частина.
Віршоване привітання:
 Продзвенів уже дзвінок,

Всіх він кличе на урок.

Отож ми часу не гаймо,

Урок новий починаймо! 
ІІ. Актуалізація опорних знань

1.Робота з схемою „Поняття Україна”
Розгляньте уважно схему на дошці та доповніть її, використовуючи свої знання про нашу Батьківщину.

По черзі виходьте до дошки та заповніть пусті клітинки.


ІІІ. Мотивація навчальної діяльності

- Діточки, сьогодні у нас незвичайний урок, отож будьте уважні.

А щоб дізнатися тему уроку, вам необхідно відгадати загадку.

У всьому світі – кожен зна:

Є Батьківщина лиш одна.

І в нас вона одна-єдина:

Це наша славна ….. (Україна). Д.Комілевська          

Отже, тема сьогоднішнього уроку   « Україна наш дім ». Нам потрібно скласти карту України за допомогою пазлів, щоб засвоїти тему. На уроці ми поглибимо ваші знання про традиції, духовні цінності народу та мову.

ІV. Вивчення нового матеріалу.
1.Робота  над темою 
1.Розповідь з елементами бесіди

Ми часто кажемо: сильний, як ведмідь; хитрий, як лис; стрункий, як тополя. Тут ведмідь виступає символом сили, лис — хитрості, тополя — стрункості.

Що ж таке символ? Якщо ми відкриємо тлумачний словник, то прочитаємо: «Символ – це знак, умовне позначення якогось предмета, явища». Свої символи є у кожної країни. 

· Які символи України ви знаєте? (Відповіді дітей).

 Молодці, ви дуже добре знаєте державні символи України: прапор, герб, гімн. Про них ми більш детально поговоримо на наступному уроці. 

· А чи знаєте ви, що символом країни можуть бути і природні об’єкти , наприклад, ріки, гори? 

· Як ви гадаєте, яка річка є народним символом України? (Дніпро)
Так, саме Дніпро-Славутич оспіваний у численних піснях, думах, легендах. Дніпро — національна гордість, слава України. 
До своїх природних символів люди ставляться з особливим почуттям. Про них складають вірші і легенди, їх оспівують у піснях. Тому природні символи ще називають  народно - поетичними символами України.

Також, кожна нація , кожен народ , навіть кожна соціальна група має свої звичаї, що виробилися протягом багатьох століть і освячені віками. Але звичаї - це не відокремлене явище в житті народу , це - втілені в рухи і дію світовідчуття , світосприймання та взаємини між окремими людьми . А ці взаємини і світовідчуття безпосередньо впливають на духовну культуру даного народу , що  в свою чергу впливає на процес постання народної творчості.

Купала - це типове дохристиянське свято з усіма староукраїнськими атрибутами . Ладо - це поганський бог кохання і плодючості . Різдво на Україні святкують 7-го січня за Григоріанським календарем, які в багатьох інших країнах, де сповідують християнство. В Україні існує багато різдвяних традицій. Вони різняться в залежності від регіонів країни. В більшості регіонів України люди напередодні Різдва влаштовують т.зв. "Вертеп" (з давньогрецької - печера).

Переддень Різдва в Україні називають Свят Вечором, або інколи – Святою вечерею. Люди зазвичай готують смачні страви на цей вечір. На столі повинно стояти щонайменше 12 різних страв. Обов'язково повинна бути кутя, ритуальна страва, яку готують з пшениці та спеціального сиропу, що містить рідкий мед, мелений мак, родзинки та інколи грецькі горіхи. Для цього вечора люди встановлюють та прикрашають ялинку в квартирах (інколи їх називають новорічними ялинками).

Святого Миколая (Санта Клауса) називають дідом Морозом у всіх регіонах країни та вважають, що він приносить подарунки під ялинку в цей вечір.

2.Робота з схемою

Давайте уважно розглянемо з вами схему « Українська мова » та узагальнимо знання про неї.
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3. Вправи на усвідомлення

„ Народно-поетичні символи”
Давайте разом спробуємо встановити відповідності між рослинами і тваринами та їхнім символічними значеннями.

	Рослини, тварини
	Символічне значення

	Лікарські трави 
	символ спокою у сім'ї.

	Свиня
	символ працьовитості.

	Мак
	символ міцного здоров'я.

	Лелека,  півень 
	символ Сонця.

	Безсмертник
	символ багатства.

	Кінь
	символ молодості, довгого життя.

	Соняшник
	символ щастя


З деякими символами-оберегами ви зараз самостійно ознайомитесь у групах, а потім розкажете про них усім учням класу.

„Народна скарбничка”.

— Майже в усіх народів, окрім державних, є ще й народні символи.

— Які народні символи українців ви знаєте?

— Щоб поставити пазл на місце, нам треба з’єднати частинки народних прислiв’їв.

Батьківщина — мати, ... (умій за неї постояти,).

Людина без Вітчизни, ... (як соловей без пiснi).

Всюди добре, ... (а вдома найкраще).

Кожному мила, ... (рідна сторона)
За рідний край, ... (життя віддай)!

Тестові завдання:

Я вам буду говорити тести , а вам необхідно дописати правильну відповідь.

1. Українська мова належить до мовної сім' ї ______.

2. Зміни в мові протягом років __________________.

3. Найближчою генеалогічно до української є  _____.

4. Українську мову ми використовуємо ___________ .

5. Різдво в Україні святкують ____________________.

6. Переддень Різдва в Україні називають___________.

7. Святого Миколая (Санта Клауса) називають _____.

8. Поганський бог кохання і плодючості -  це _______.

ФІЗКУЛЬТХВИЛИНКА

«Буратіно» 

Буратіно потягнувся, 

Раз — нагнувся, два — нагнувся, 

Руки в сторону розвів — 

Мабуть, ключик загубив. 

А щоб ключик відшукати, 

Треба нам навшпиньки встати.

4. Вправи на запам'ятання

Бесіда „ Державнi символи України.”
1. Хто автор слiв Гiмну України? (Чубинський.)

2. Край, де ви народились, живете i зростаєте. (Батьківщина.)

3. Знак, що символізує міць держави. (Герб.)

4. Людина, яка належить до певної держави, пiдпорядковується законам, перебуває пiд її захистом. (Громадянин.)

5. Столиця України. (Київ.)

6. Найголовнiша пiсня країни. (Гiмн.)

7. Один iз державних символiв. (Прапор.)

Колективна робота

- Давайте спробуємо доповнити вірш, вставляючи останнє слово:

Ми дуже любим весь наш край,

І любим У_______ (Україну),

Її лани, зелений гай,

В саду рясну _______ (калину).

Там соловейко навесні

Співає між _______ (гілками),

Та й ми співаємо _______ (пісні) –

Змагається він з нами!       

4. Вправи на творче застосування знань

Клас ділиться на 2 варіанти, де 1 варіант виконує 1 завдання, а 2- друге.

1. Намалювати народно-поетичні символи у зошиті (на вибір).

2. Намалювати ілюстрацію до будь-якого державного свята.

V. Узагальненя та систематизація знань 
— Ви склали всi пазли й отримали карту України.

— Що вам нагадують обриси територiї нашої держави? (Букет, крила птаха, серце тощо)

— Хай кожен iз вас намалює своє сердечко i напише на ньому побажання для своєї країни.

Діти малюють, потім прикріплюють свої побажання навколо карти у вигляді великого серця.

Рефлексія

— Закiнчити наш урок я хочу словами поета Володимира Сосюри:

Любiть Україну, як сонце любiть,

Як вiтер, i трави, i води.

В годину щасливу i в радостi мить,

Любiть у годину негоди.

Любiть Україну у снi й наяву,

Вишневу свою Україну.

Красу її, вiчно живу i нову,

І мову її солов’їну.

Питання для повторення

1. Яку тему ми сьогодні вивчали?

2. Що найбільш запам'яталося?

3. Які символи України ви знаєте?

4. Які традиції народу ви запам'ятали?

5. Де ми користуємося українською мовою?

6. Що нового ви дізналися рідну про мову ?

VI. Підведення підсумків

- Чи усе вам зрозуміло з уроку ?

- Чи є якісь питання ?

- Чи усі поняття зрозумілі ?

Провести оцінювання дітей. 

VII. Домашнє завдання
Скласти вірш про українську мову. Підібрати по 2  приказки, прислів'я, легенди про державні символи та традиції.

УКРАЇНА





Основні свята України:





Державна мова - 





Має державні символи :











Має багату культурну спадщину





Має національні символи, традиції











Українська мова 





Державна мова українського народу, належить до індоєвропейської мовної сім'ї.





Використовують при спілкуванні в Інтернеті, читання книг, перегляд вистав, фільмів.





Найближчою генеалогічно до української є білоруська мова. В світі послуговуються від 41 до 45 млн. осіб, вона є другою слов'янською мовою за кількістю мовців.








